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errori di conversione

Per i numeri interi (positivi o negativi) la conversione tra sistema base 10 e base 2 del computer e
sempre esatta e priva di errori. Dal punto di vista matematico invece possono esserci degli
imprevisti con i numeri decimali (con virgola). vedere en.wikipedia.org

I numeri decimali vengono convertiti usando il sistema della virgola mobile, cioé usando due valori,
mantissa ed esponente:

MANTISSA * BASFEESPONENTE

Anche le calcolatrici usano questa notazione esponenziale, come: 1 x 10* o0 anche 1E-37

Usando il sistema della virgola mobile, si possono fare due osservazioni:

E impossibile rappresentare al computer i numeri con un numero infinito di cifre decimali, quindi &
impossibile rappresenteare al computer i numeri Irrazionali (Pigreco) o Razionali Periodici
illimitati.

Alcuni numeri in base 10, anche quelli che hanno poche cifre decimali, potrebbero avere, dopo la
conversione in base 2, un numero illimitato di cifre decimali. Questo accade quando, in base 10, il
denominatore non e una potenza del 2. Esempio (0.1)sase 10 Viene approssimato (usando 24 bit) con
0.10000000149011... In fondo a questa pagina si trova lo svolgimento della conversione

Tabella tratta da http://en.wikipedia.org/wiki/Binary_numeral_system

Converting Result

0.1 0.
0.1x2=0.2<1 0.0
02x2=04<1 0.00
04x2=08<1 0.000
08x2=162>1 0.0001
06x2=12>1 0.00011
02x2=04<1 0.000110
04x2=08<1 0.0001100
08x2=162>1 0.00011001
06x2=12>1 0.000110011
02x2=04<1 0.0001100110

Quindi, a volte, a causa del limitato numero di cifre a disposizione del computer, si commettera un
errore nel calcolo.

Provare ad eseguire le seguenti istruzioni
diff=1.1-1.0;
window.alert(diff);

il risultato aspettato e 0.1, mentre il risultato ottenuto potrebbe essere diverso:
0.10000000000000009

Questo accade perché i perché, per esprimere 0.1 (in base 2) il computer deve usare un numero
limtato di cifre e cio comporta degli errori di troncamento.

Una banca, quando calcola gli interessi maturati, quante cifre decimali usa? Commette errori?
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